OEMA 4

Atvetal Tpiywvo ABI. Oswpolpe AM tn 8L1dpeco tou Kal E tuxaio onueio tou tunpatog BM. Ano

T0 E dépoupe guBeia mapdAAnAn otnv AM mou TEUVEL TNV MAEUPpA AB oTo A Kal TNV PoéKTacn

tng ' A oto Z.

B E M r

o) No. GUUTTANPWOETE TA KEVA OTLG TIOPAKATW LOOTNTEC KAL VO OLTLOAOYNOETE TNV €MIAOYH 0OC:

(Movadecg 12)

B) Na amnodeifete otL AE + EZ = 2AM yla onotadrmote B€on tou E oto BM. (Movadeg 13)



OEMA 4

Avo (ool kUKAoL (K,R) kat (A,R) epamrtovral e€wtepika oto onpeio O. Evag tpitog kUkAog (M,p)
edantetal e€wTEPLKA e TOUG SU0 KUKAOUG KEVTPWV K Kat A. Me kévtpo To onpeio O Kot aktiva
2R ypadoupe KUKAO, 0 omolog ePANTETAL EEWTEPLKA TWV 3 TTAPATIAVW KUKAWY, OTIWE daiveTal

OTO TIOPAKATW OXN QL.

a) ITov MapakAatw Tivaka, otn otnAn A eivat ot Stdakevipol KA, AM kot OM twv KUKAWV UE
kévtpa K, A, M kot O kat otn othAn B Ta pAkn Twv SLakEVIpwY autwyv. No avTLoTOLXIOETE Ta

otolxela tGg otNANG A pe Tta avtiotowa tng otnAng B, ypadovtag otnv KOAAQ 0OG LOVO TIG

avtlotolyioelg. (Movadec 06)
ItMAn A ItiAn B
Aldkevtpog MnKog
1. KA i. R
2. AM i. 2R
3. OM ii. R+p
iv 2R-p
B)

i.  Noamodeiete o0tL 10 TPiywvo MKA eival LoookeAEG kat OTL TO TUAMA MO eivat to VoG
Tpog tn Baon tou. (Movadec 06)
ii.  Na Bpeite TNV aktiva p Tou KUKAOU KEvipou M wg cuvaptnon tou R, omou R n aktiva

TWV KUKAWV KEVTpwV K kat A. (Movabdecg 13)



OEMA 4

AUo Kwnta Bplokovtal oto onueio A kal okomelouv va petafouv oto onueio E, mou
daivetal oto mapakdTw oxnua. To €va Kvnto EekvAEeL amo éva onpeio A Kal Kwveital Bopela
3 XIALOUETPA, KATOTILY cuve)ilel 10 XIALOUETPA AVATOALKA, 0T CUVEXELA 4 XIALOUETPA BOpELa
Kot TEAo¢ 14 xIALOpeTpa avaTtoAlkd kataArnyovtag oto onueio E. To dgUtepo Kvnto EeKvael
arnod to onueio A Kwveital Bopela péExpL To onpeio Z Katl cuvexilel avaToALKA PLEXPL TO ONUELD

E. Otav ouvavtiovvtal oto onueio E emotpédpouv pall oto onueio A KwoUpeva

guBbuypappa.
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)

i. Nooa x\opetpa Stavuoe to KABe KvnTO amod to onueio A oto onpeio E pe tov Tpomo
TIOU KLVNONKE; (Movadec 05)

ii.  Na Bpeite tnv andéotaon AE mou Stavuoav ta U0 KvNTA KATd TV €motpodn anod To
onueio E oto onueio A kwvoUpeva euBuypappa. (Movadec 12)

B) Emwotpédovtag ta Suo Kivntd amnod to onueio E oto onueio A, Ba mepdoouv amno to onueio

I; Na altloAoynoeTe MARPWC TNV AAVTN O OaC. (Movadec 08)



OEMA 4

, , , , . 1
Atvetal tplywvo ABT kat onpeto E otnv Al tetolo wote T'E = ZFA.

, , . 1
o) Av A onueio tng AB t€tolo wote AA = § AB:

i. No anobdeifete 61l (ABI') =4(AAE) (Movabdeg 10)

ii. Avamno ta E kot I dp€poupe Tig kaBeteg EZ kat M mpog tnv AB, vat utoAoyioeTe TOV
EZ
Aoyo — (Movabec 09)
vo — S

B) Gewpwvtag OTL To E Mapapével akivnto, evw To A KIVELTOL OTO €0WTEPLKO TNG AB, va

Bpeite o molo onpeio npénel va Bpebei to A wote (ABI') = 2(AAE) (Movabdec 06)



OEMA 4

21O MAPAKATW oXAUa, tTa evBuypapupa tunuata AB, BI, I'A kalt AE €xouv pnkn avtiotowa
12,16, 8 kat 10, ot ywvieg ABT kot ATE eivat opBéc kat ta onpeio A, I’ kat E avAKkouv otnv
bl eubeia.

a) Na urtoAoyioeTe To pPnKog tou Tunuatog AE. (Movabdecg 7)
B) Na amodeitete ot ta tplywva ABT kat ET'A eival épola. (Movabdecg 7)
y) Eotw OtL T0 onpeio Toung twv guBewwv AB kal EA eival to Z kal ZH sivatl to 0Yog tou

tpwywvou ZAE and tnv kopudr tou Z. Na amodeifete otL:

i. EH =13, (Movadec 6)
ii. ZH = 5?2 (Movabdec 5)
B
A
12 16
8 10




OEMA 4
Aivetat opBoywvio tpiywvo ABI pe unoteivouoa BI' = 10 kat éotw OTL 4 €ival n mpoPoAn
NG kopudng A otnv BI'.
a) Av AB = 2 va uTtoAoylOoETE:
i. To UuYog A4 tou tplywvou ABTI, (Movabeg 7)
ii. To euPadov tou tplywvou ABT. (Movabdec 5)
B) YmoB<ote OtTL 1O onpeio A Kiveltal mavw oTto NUIKUKALO PE Stapetpo tnv BI'.
i. Na amodeifete otL to epPadov tou tpywvou ABT eivar (ABI') = 5AA.
(Movadec 7)
ii. OewPNOTE TOV MOPAKATW LOXUPLOUO:
«la OAeg TIg B€oelg Tou A MAVW OTO NUIKUKALO pe Slapetpo tnv BIT, to gufadov tou
tplywvou ABTI 6ev unepBaivel to 25».
Elvat aAnBng¢n Yeudng o mapamndvw oxuplopog; Na altloAoyHOETE TNV QMAVINCH Og.

(Movadec 6)




OEMA 4

Y10 mopakatw Tpiywvo ABI ta A kat E ival onueia twv mAeupwv AB kat Al avtiotolya.

, , AA AE 1
o) Eotw OTl—=—=—,
AB Ar 2

i. Na armobeiéete otL to euPfadov tou tplywvou AAE sival (oo pe to 4 Tou EUPadou Tou

TpLywvou ABI. (Movabdec 07)

ii. Av H elval onueio tou guBUypappou tunuatog Bl va amodeiete otL to guPadov tou

tetpanielpou AAHE eival ioo pe to pod tou epfadou Tou tpLywvou ABT. (Movabdecg 12)
, ., AA AE , , , , .
B) Av yvwpilete otTL B A, TOTE mola elval n oxéon Twv euPadwv Tou TETpATAEUPOU
AAHE kot tou Tplywvou ABT; (Movabdecg 06)
A
A E




OEMA 4
‘Eotw tetpdywvo ABIA kat M to péco tng AB. OLeuBeieg AM kal B tépvovtat oto K. Na

anodeiete oOtL:

a) Ta tpiywva MKB kat AKT eival opola. (5 povadec)
1

B) (MKB) = p (AKT) (5 povadec )
3 I

y) (MBrA) = P (ABra). (10 povadec)

&) Av (MBrF'A) = 75 m? vo urtoAoyioeTe TNV MAEUPE TOU TETPAYWVOU. (5 povadec)




OEMA 4
Aivetal opBoywvio ABrA pe dtaotaoelg AB =24, Bl =12 katonpeio E otnv eubeia AB.
o) Na urtoAoyioete TNV nepipetpo katto epPado tou Tpywvou MEA otav :
i. Toonueio E eival to péoo tng mAsupadg AB.
ii. To onueio E tavutiotel pe tnv kopudn A tou opBoywviou.
(Movabec 16)
B) Adnrvoupue to onueio E va kwnBel otnv mpoéktaon tou tuApato¢ AB mpog to B,
OTIOUOLKPUVOHEVO OO TO ohuelo B.
i. Naeetdoete av n MepiUeTPoC TOU TPLywvou MEA augAaveTal ) LELWVETAL.
(Movabec 05)
ii. Mo to eppadd tou tplywvou TEA cupPaivel n dla petafoAni pe autn mou
QMOVINOOTE ylo TNV TEPiUETpo Tou Tplywvou [EA oto epwtnua PBi.; Na

OLTLOAOYNOETE TNV ATIAVTNOH 0OC. (Movabec 04)



OEMA 4

‘Eotw tpaméllo ABIA pe Bl // AA. Amno to péco Z tng A dépvoupe mapdAAnAn mpog

nv AB mou tépvel tnv AA oto K kat tnv mpoéktacn tng BI oto © . Emiong dpépvoupe

ZH 1 AB.

o) Na beitete 6t (ABrA) = (ABOK) (Movabdec 6)

B) Na &eifete 6t (ABI'A) = AB-HZ (Movabdeg 5)

y) Av v eivat to Uog Tou tpameliov ABIA , va deifete oTL: U = iji::
(Movabdec 5)

8) Av E sival to péoo tou AB va eitete OTL(AEK) = % (ABra) (Movabdeg 9)




OEMA 4

JTo0 TMOpPOKATW oxAua To ABIFA  elval tetpdywvo mAeupdag 8  Me kévipo 10 A
Kota.okevaloupe to T0€o Al. To nKUKALO pe Stapetpo BH edamntetal oto to€o Al oto Z Katl

10 E €lvalto KEVIPO TOU NULKUKALOU.

A r

A

a) Na urtoAoyio€eTe TNV aKTiva p TOU NLKUKALOU.
(Movadec9)
B) Av p=2 , va. uTlOAOYIOETE:
i. ToeuBaddTou TETPAYWVOU, TOU TETAPTOKUKALOU KOLLTOU NULKUKALOU.
(Movabec 7)
ii. Tnv mepipetpo kat to epPadov Tou pkToypappou oxipatog AZIBZHA mou Bploketal
EVTOC TOU TETpaAYWVOU ABIA KOl EKTOG TOU NULKUKALOU KOLTOU TETAPTOKUKALOU.

(Movabeg 9)



OEMA 4

210 mapakAaTtw oxnuo to ABIA eivatl opBoywvio pe AB = 6 kal to E onueio tng mAeupadg BT,
wote BE = 2.'Eotw AZ to kaBeTo euBUypappo TuApa anod to onueio A mpog tnv AE.

o) Na amodeifete otL AE = 2v/10. (Movabdec 8)

B) Na amobeiete otL ta Tpiywva ABE kat AZA eival opola kat va ypaete Tnv avaioyia mou

TUPOKUTITEL OO TOUG AOYOUG TWV OLOAOYWV TTAEUPWV TOUG. (Movabdec 9)
v) Av AZ = ZE, va urtoAoyioeTe To HAKOG Tou AA. (Movabeg 8)
A B

VA
E




OEMA 4
Aivetal TeTpdywvo ABIA mAeupdc 3 kat onueio E tng meupdg AA, wote AE = 4 —+/3. Sto
nuteninedo mou opilouv n gubeia BE kat To onueio I KATOAOKEUAIOUUE LOOTIAEUPO TPlywvo

BEZ. O I'A kot EZ tépvovtat oto onpeio H kat AH = +/3.

o) Na amodeifete Ot BE = 247 — 24/3. (Movabdec 8)
B) Na amodeifete o H ival to péoo ¢ EZ. (Movabdec 8)

v) Na urtoAoyioete 10 pufadov Tou xwpiou mou PBPIOKETAL OTO ECWTEPLKO TOU LOOTIAEUPOU

Tplywvou BEZ kal e€wTtepLkd Tou TeETpaywvou ABTA. (Movabdec 9)
A B
E
A H r



OEMA 4
Ye teTpaywvo ABIA MAEUPAC O TOU TIOPOKATW OXNUATOC, YPADOUUE TETOPTOKUKALO
EOWTEPLKA TOU TETPOYWVOU UE KEVTPO A KoL aKTiva a.

a) Av X1 €lval To YwpLo TOU TETPAYWVOU Tou BplokeTal EEWTEPLKA TOU TETOPTOKUKALOU,

va anodeiete 0tL 10 euPaddv Tou LoovTal pe: (X1) = %2 - (4-m) (Movabdeg 5)
B) Me &lauetpo AB KATOOKEUATOUUE NULKUKALO ECWTEPLKA TOU TETpaAywvou. Av X;
elval To xwplo Tou NULKUKALOU Kol X3 TO Xwpio Tou TeTaptokukAiou Tou Pploketat
€€WTEPLKA TOU NULKUKALOU, va utoAoyioete Ta epPfada Twv dUo xwpiwv Xz Kat Xs.
(Movabdecg 11)
y) Moto amod ta xwpia X1 KL Xz €xeL To peyaAltepo euPfadov; Na SikaloAoyrnoete thv

omavtnon oag. (Movabdecg 9)




OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI. Me mAeupéc tig AB, Al, Bl kataokeudl{oupe €EWTEPIKA TOU
Tplywvou ABI, ta tetpaywva ABHZ, Arol, BrPA. Eotw E, Ei, E;, ta epfadd twv
tetpaywvwy Arel, ABHZ, BIPA avtiotolxa. Av loxuouv ot lootnteg Ei = 4E, E; = 5E

1o1E:

a) va anobeifete otL T0 TPlywvo ABT eival opBoywvio pe opbn tn ywvia A.
(Movabdec 9)

B) va amodeifete otL Ta epPada Twv tplywvwyv ABT, AlZ, BHA, FPO eival ioa.
(Movabdec 9)

y) av n Ar=1 va unoAoyioete to epfadov tou moAuywvou ZHAPOIL.

(Movabdecg 7)

E:




OEMA 4

Aivetal tplywvo ABI Kal onupelo A 0TO €0WTEPLKO TOU TUNUaAtog Bl Amo to A ¢époupe
TapAAAnAeg otig mAeupég AB kat Al H mapdAAnAn otnv AB téuvel tnv Al oto Z kal n
napdAAnAn otnv Al téuvel tnv AB oto E. Oswpolpe K kot A ta péoa twv BA kot Al

avtiotolya. Na anodeiete ot

(BEA)
2

a) (EKA) = (Movabeg 09)

(Movadeg 09)

B) (EZA) =“AE—2AZ)

v) To epPadov tou KEZA sival avedptnto tng eAoyng Tou ohueiou A. (Movabeg 07)



OEMA 4
Aivetal tpamélio ABrA pe AB // TA kai FA = 2AB. Aivetal emiong 6Tt to onpueio K sival péco
™G A kaw M tuxaio onpeio otnv AA.

a) Na amobeifete ot
1
i. (BKF)= E (ABKA) (Movadeg 09)

ii. (BMK) = (BKT) (Movabeg 09)
B) Alvetal n mpotaon: «Av 1o onpeio M Kiveital mavw oTo €0WTEPLKO TNG AA, TOTE 0 AOYOG
Twv gpPadwv (ABrA) kot (MBK) mapapével otabepdg kat oo pe 3». Na Slepeuvioete TtV
0pBOTNTA TNG TPOTACNG AULTLOAOYWVTAG TNV ATIAVTNON 0ag.

(Movabdeg 07)

P> 4
X
-



OEMA 4
Ze tplywvo ABI mpoekteivoupe tig mAeupeg BA kat A katd tuqupata AA kot AE

avtiotolya, omwg paivetal oTo oxAUaL.

(AAE)
(ABI)

(Movabdecg 10)

1 2
a) Av gival AA = EAB kot AE = EAF' va UTtOAOYLOETE TOV AGYO

1 A
B) Av gival AA = XAB kot AE = EAF, Omou A, U lvat Betikol aképatot, va anodeifete

(AAE)
(ABT)

OTL 0 AOYOG elvat ave€dptntog amod tnv T Tou A

(Movadecg 10)
y) Evag pabntng oxupiletal ot «umapyouv anelpa {eVyn TLLWV TWV AKEPALWV A Kal
U yla ta omoia ival (AAE) = (ABI)». Na e€etdoete av 0 LOXUPLOMOG Tou gival aAnbng
KOl VO ALTLOAOYAOETE TNV AMAVTNON 0.

(Movabdecg 5)




OEMA 4
Ze tplywvo ABI mpoekteivoupe tig mAeupeg BA kat A katd tuqupata AA kot AE

avtiotolya, omwg paivetal oTo oxNUaL.

1
a) Av eivat AA = 2AB kat AE = EAF’ va arnodeifete OtL ta Tpiywva AAE kot ABT eivat

tooduvaua.

(Movadeg 09)
B) Av mpoekteivoupe TG TMAEUpEG BA kat MA katd tuApata eival AA = p- AB kat
AE = v - AT avtiotolxa, omou W, v eival Betikol mpaypatikol aplBuol, mola mpémneL va
elvat n oxéon twv aplOpwv 1 Kot v wote ta tpiywva AAE kot ABT va eivat tooduvaua;

(Movabdeg 10)
, 3 , ey ,
y) Av gival AT = EAB kot AA = 2AB, va Bpeite tig duvateg BEoelg Tou E wote ta ABI

kat AAE va gival opota.

(Movadecg 06)




OEMA 4

Aivetatl .oookeAéG Tpiywvo ABT pe AB = AT, A=36°.

a) Av n BA ival Styotopocg tne ywviag B, va amodeifete otL:
i. Totplywva BAT kat ABr gival opola. (Movabecg 10)
i. Noaypadete toug Adyoug Twv avaAoywv TTAEUPWV. (Movabecg 06)

B) MetakwoUpue To onpeio A oto ecwTePLKO TG Al. Na mowa B€on tou onpeiou A Ba LoyVEeL

%:3. (Movadeg 09)




OEMA 4
Atvetal nukUKALO kévtpou O kot Sltapétpou AB = 2p. Ztnv mpoéktaon tou AB mpog to B,
Bewpolpe onueio M. Ao to M dpépoupe 10 edamtopevo TuApa Ml 0To NELKUKALO. Av n

€DAMTOUEVN TOU NULKUKALOU 0TO onpeio A TEUVEL TNV tpogkTaon TG Ml oto A tote:

a) Av BM = 2p va amoSeifete ot MT = 24/2p. (Movaseg 09)
B)
. MO MA ,
i. Noamobeifete oOTL —— =—. (Movadeg 09)
Ml MA

ii. Avywa to M oxVeL O0TL BM = A-p, 6mou A BeTIKOG aplOUog, va eEETACETE av UTTAPXEL

TLUA TOU A, T€Tola wote (AAM) = 9(MOT). (Movabdeg 07)




OEMA 4
Aivetal tplywvo ABI kat A péco tg Al Ao to A dpépoupe AE mapdAAnAn otnv Bl kot ion pe
TO WLoO TNG AB OMw¢ 0TO oXAUA.

a)

(AET) _ AE
(ABT)  2BI"

i. Noa amnobeifete ot (Movabdecg 10)

ii. AvTto AEMB eivat mapaAAnAoypappo, Tote va anodeifete otL (AET) = (ABA).
(Movabdecg 10)

ET) , onth
(ABD) £VOs HatnTig

B) Ze éva TeOT TOU XPELAOTNKE ATO TOUC HaBnTtég va Bpebel o Adyog

éypade: «Mopatnpw Ot ta Tpiywva ABI kat AEM éxouv A =T, wg evidg evoAEE twv
napoAAAwv AE kat Bl mou tépvovtal amod tv Al kot U0 TMAEUPEG Toug avaAoyeg, adou

AT AE 1 . , , , , , , ~
AT AR o Emeldn €xouv U0 MAEUPEG AVANOYEG pia TTpOG pia Kot TG Ywvieg toug A, I

logg, Ta Tplywva Ba eivat dpola. Emopévwg, o Adyog Twv gpfadwv toug Ba LoovTtal pE TO

, , ., (AET) AE) 2 12 1 ,
TETPAYWVO TOU AOYOU OUOoLOTNTAS TOUG. (ABD) =\ =) = O kaBnyntnig Tou

TOU €lme OTL €XEL KAVEL €va oNUOVTIKO AdB0og. Mmopeite va eVtomiceTe o€ MOLO ONUELO O
OUAAOYLOMOG Tou padnth eivatl AavBaopévog;

(Movadecg 05)




OEMA 4
AlveTal TETPAYWVO PE TAEUPA O KAl CNUELD I OTNV MPOEKTOON TG MAEUPAG AB mpog to B
TETOL0 Wote BY = AB.
o) Na urtoAoyloeTe w¢ cuvapTnNon ToU a:
i. ToeuBadodtou tpywvou ZAr.
ii.  To uRKog NG MAEUPAG 2l Tou TpLywvou AT,
(Movadec 10)
B) Oewpoupue tuxaio onueio ¥’ otnv mpoéktaon NG MAeupacg AB mpog To B tétolo wote
B3’ >BX. Na OUYKPIVETE QLTLOAOYWVTAC TIG ATIAVTHOELG OAC:
i. ToeuPadodtou tpywvou Z'Al pe 1o epBado tou Tplywvou ZAr.
ii. To pnkog tng mMAeupdg 2'I pe To UAKOG TNG MAeUPAC 2l Twv Tplywvwy X'Al kot ZAT
avtioTolya.
iii. T amootaoelg Tou onpeiov A amo tig eubeieg 2l kal XT.

(Movadecg 15)



OEMA 4
J€ TETPAYWVO TAEUPAG O A ipVoupEe onuelo I otnv mMpoéktaon tng MAeupdg AB mpog to B
TETOL0 Wote BY = AB.
o) Na urtoAoyioete w¢ ouvaptnon Tou a:

i. To euPadotou tplywvou ZAr.

ii.  Tnvmnepluetpo Tou TpLywvou ZAr.

(Movabdec 10)
B) Ztnv taén tou Bpaoida n kabnyntpla twv Mabnuatikwv anédelée OtL av To onueio 2’
BplokeTal otnv MpoEkTaon Tou AB Tpog To B Kal KIVELTOL ATIOUAKPUVOLEVO OO TO onpeio B,
TOTE oL MAEUPEC 2'T Kal X' A peyadwvouv. Omote, av 1o ¥’ eivat de€lotepa amo 1o 2, Ba LoyveL
otL 2'I>IlMkat2’A > ZA.
O Bpaoidag Itnoe 1o Adyo Kat SLaTUTIWOE TOV LOXUPLOUO :
«H mepiuetpoc kat to euBado tou tpiywvou XAl eivol ueyoAUtepa amo tnv MEPIUETPO KoL TO
EUBadO tou TpLywvou ZAM.
JupdwvelTe Ye TOV LOXUPLOWO TOU Bpaoida:
i.  OXETIKA He Ta epPada Twv SUo TPpLYWVWY; (Movabeg 8)
ii.  OXETIKA ME TNV MEPIUETPO TWV SUO TPLYWVWV; (Movabeg 7)

Na alTlOAOYAOETE TIG ATIOVINOELG OOC.

zl



OEMA 4

Aivetal tpanéllo ABrA pe Baoelg AB kot A, wote AB > A, ATo tig kopudég I ka A pépoupe
FE//AA kat AZ//TB, pe E kot Z onpeio otnv mheupd AB tou tpamneliou.

o) Na cuykpivete ta epfada twv tetpamAevpwv AATE kat BIAZ. (Movabeg9)

B) Na ekdppaoeTe TIG MEPUETPOUC TWV TeTpATAEUpwV AATE kat BIAZ wg ouvaptnon tTwv
TAeUpwWV Tou Tpameliov ABTA. (Movabeg 8)

y) Nwg Ba mpéEneL va KATOAOKEVACGOUUE To Tpamello ABIMA wote ta tetpdmAeupa AAME kat

BI'AZ va €xouv 0eg MepLUETPOUC Kal loa epPada; (Movabeg 8)



OEMA 4
Aivetal tetpaywvo ABIA mAgupdg a.
o) No amodeifete 6Tl T0 UAKOC TNE Slaywviou BA wooutal pe av2 Kot va Bpeite to eupado
Tou. (Movabeg 05)
B)
i. Na oxebldoete t0 TETpAYWVO BAZH £T0L WOTE TO ONUELo A va elval ECWTEPLKO onUELO
TOU Kal va anodeifete OTL To onpeio A elval To KEVTPO TOU TETpaywvou BAZH.
(Movadec 07)
ii. Noa umoloyioete 10 euPadov tou BAZH kal va to cuykpivete pe to €ufado tou
apxLlkoU TeTpaywvou ABlA. (Movadec 08)
y) EmavaAapBAvoupe 1o oxedlaopd OMwe Meplypadnke mapamavw Kal oxnuatiloupe véo
TETPAYWVO, UE TIAEUPA KABE Popd, Tn Slaywvio TOU TTPONYOUUEVOU TETPAYWVOU.
AnAadn pe mAeupad tn Staywvio AH tou tetpaywvou BAZH oxedlaloupe VEO TETPAYWVO, TO
AHOK. Me mAgupa tn dtaywvio HK tou AHOK oxeSlaloupe VEO TETPAYWVO K.0.K. Av BéAoupe
va oXeSLACOUNE TETPAYWVO Tou omoiou to epfado tou Ba sival 16 dopég to epufadd tou
apxLlkoU teTpaywvou ABIA, mooeg Ppopeg akoun mpenel va emavaldBoupe to oxeSLOOUO

auto; Na SIKaLoAOYNOETE TNV AMAVINON 0. (Movadec 05)



OEMA 4

O namnmoug tou Nétpou €xel €vav KMo oxnuatog opboywviou kat BEAeL va putéPeL oTov
pULoo Stadopa AouAoudla kot oto umolouto ykalov. Aéel Aownmdv otov METpo OTL €xel
okedtel KATOLOUCG ATAOUG TPOTOUG VA TOV XWPLoEL 08 SUO KOMUATLA TIOU Vo €XOUV TO (6lo
euPBado.
a) Na oxebiaoete 600 (2) TPOMOUG HE TOUG Omoloug XwpPLleTaL 0 KATOG o€ SUO KOUUATLA
(6lou epPadou Kal va aLTloAOYNOETE TIC ETUAOYEG OOG.

(Movadec 10)
B) O Métpog mpotelvel OTOV MAMIIOU TOU €vav SLKO TOU TPOTO yla TO XwpLopo. MNa va
oploel To KoppaATL Tou Ba puteuTel pe AouAoUSLa XpNOLUOTIOLEL TPELG TETPEC. TomoBetel
TNV MPWTN TETPA O€ €VAL ECWTEPLKO ONUELO TNG pLag MAEUPAG TOU KATIOU Kol T AAAeg SUo
OTIG amévavil Kopudeg tou opBoywviou. Asixvel otov mammol TOU TO Tpiywvo Tou
oxnuMoatileTal eEnywvtag Tou MwG €lval To PLoo Tou KAmou. MNpoteivel & otov mamnmou tou,
TO TPLYWVLKO XWPLo TIou oXNUATI(ETAL, VO TO UETAKLVAOEL EKElVOG O Omola B€on vouilet
KOAUTEPQ UETAKWVWVTAG MOVO TNV TPWTIN TETPA, XWpIi¢ map’ oAa autd va oAAdgel To

euBado Tou.

i. Noa oxedlaoete Tov TPOMO TMOU Tpoteivel o Métpog kat va amodeifete OTL, TO

eUPBadO Tou oXNUATI{OUEVOU TPLYWVLKOU Xwplou glval To HLood Tou KATou.
(Movadec 08)
ii. Tuevvoel o Métpog Aéyovtag OTL «TO TPLYWVIKO XwpLlo pmopel va petakivnBel otav
oAAGLEL N B€0n TNG TPWTNG METPOG OE ECWTEPLKO CNUELO TNG TAEUPAC TOU KHTIOU
kat map’ OAa autd Sev aAAAleL To epPado tour»; Na SikaloAoyrioete TV andvtnon

oag. (Movaéec 07)



OEMA 4

Aivovtat 6Uo kUKAoL pe kévtpa O kat K. O kUkAog pe kévtpo O €xel aktiva R=7 gvw o
KUKAOG HE KEVTpOo K €xel aktiva p=2. To Tunua AB eival To kowo ewTteplkd epanmtopevo
TUAMA Twv SU0 KUKAWV Kal To Tunpa KE eivat mapdaAAnAo oto turiua AB pe E onueio tou
tuRnatog OA. H Siakevtpog OK téuvel tov KUKAO (O,R) oto onueio I kat tov kUKAo (K,p) oto
onueio A.

a) Av n Béon twv SUo KUKAWV €lval TETola WOTE, N anootacn Twv onueiwv I kat A ival

FA=4, tote:
i. Na umoloyloete To UNKOG TOU TUNatog AB. (Movadec 10)
ii. Na Bpeite 10 epPadov tou tetpanAevpou ABKO. (Movabec 07)

B) Moiwa mpémel va eivat n oxetikn B€on twv 2 KUKAWV, wote to guPadov tou ABKE va

LoovuTtal pe 4vV14 t.u.; (Movadec 08)







OEMA 4
Aivetat opBoywvio tpiywvo ABI pe A =90°.
Me mAeupad tnv unoteivouoa Bl kat €€w amo to Tpilywvo, ypddoupe to teTpdywvo BrAE.
Mpoekteivoupe TNV MAeupd BA 1pog To A Kal malipvou e onpeio Z tétolo wote BZ = BI. Ano
Ta onuela I kat Z ¢pépoupe mMapAAAnAeg mpog ta TuRpata BZ kat BI avtiotowa, mou
TéUvovtal oto onpeio H.
a) Na OSwkaloloynoete yloti to tetpamAeupo BIMHZ eival pouPog kal va Ppeite Tig
TIEPLUETPOUC TOU POUPOU KAl TOU TETPAYWVOU. (Movadecg 10)
B) Alvovtal ot Loxuplopot:
loxuplopog 1: «O poppog kal To TeTpaywvo adou €xouv (0e¢ MepLUETPOUC, Ba €xouv Kal
loa eppada».
loxuplopog 2: «O popPog €xel HIKPOTEPO eUPadO Ao TO TETPAYWVO KAl HAALOTA, OTIWG
€Xouv Kataokevaotel Ta dUo teTpAnmAcupa Sev yiveTal va ival TOTE LOEUBASIKAY.
E¢etdote molo¢ amo Toug 2 MOPAMAVW LOXUPLOUOUG Elval owoTog Kol va SIKOLOAOYHOETE

TANPWE TNV AmAvInorn cog. (Movadecg 15)



OEMA 4

H kopvila Tou MapaKkATw oXNUATOC amoteAeital and dUo opola opboywvia Le MapAAANAeg

TAEUPEG Kal Koo kEvtpo O. To opBoywvio A'B'T’A’ €xeL To oo epPadov amod 1o opBoywvio

ABTA.

a) Na Bpeite Tov Adyo opolotntag tou opBoywviou ABIA rpog to opBoywvio A'B'T’A’.
(Movabdec 5)

B) Na amnodeitete otL Ta Tpiywva ABI kat A’B’I” eival opola. (Movadeg 6)

y) Ztnv kopvila tomoBetolpe pla dwrtoypadia mov xwpael akplBwg oto Kadpo, xwpic va

XAVETOL KavEva HEPOC TNG. H Staywviog AT Tng Kopvilac €xet urikog 40 cm kot AOB = 120°.

i. Mbéoo unkog €xel n Slaywviog Tng pwrtoypadlag; (Movabdec 6)
ii. MNooo eival to epfadov tng pwroypadiag; (Movadeg 8)
A B
A \ -
0.
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OEMA 4
Aivetal TeTpaywvo ABIA MAsUpAg 2a Kot pe SLpETPOUC TIC Bl kat BA ¢tiaxvoupe e€wteptka
TOU TETPOAYWVOU NUKUKALA, OTIwG daiveTal 0To oXNUaL.
o) No amobeifete OTL TO KOG KAOE NULKUKALOU LOOUTOL LIE TT-QL. (Movabdec 07)
B)

i.  Avnmnepluetpog NG KapdLAg eival 2m+4, va UTIOAOYIOETE TO Q. (Movabecg 06)

ii. Av a = 1 va PBpelte T0 PAKOG TOU TUAMOTOG TIOU EVWVEL TA KEVIpA Twv SUO

NUIKUKALWV.
(Movadec 06)

v) Av (1) €lval to aBpolopa Twv gpPfadwv Twv dUO NUIKUKALWY va CUYKPLVETE ToV AOGyOo

(1)

——~— ue tnv povado. Na atttoAoynoTe tnv andvtnon ooc. Movabdec 06
(ABM)u nv p v n nor oag ( G 06)
B
@,

r A



OEMA 4
a) Aivetal loookeAeg tpiywvo ABI pe mhevpég a = 40, [ = 25, y = 25 kat avtiotolya vdn
Ve » Vg, Uy. Nt anodeiete otL:
i. To tplywvo ABT eivat appAvywvio. (Movabeg 6)
ii.To epBadov tou tpywvou ABTI eival E = 300 kat ta un tou eivat v, = 15 kot
vg = v, = 24. (Movabdeg 7)
iii. To tplywvo mou katookeudletal pe TAEUPEG (0eg pe ta VYN U, , Ug, U, €lval
ofuywvlo. (Movadeg 7)
B) Oswpnote tov LoXUPLOO: «To Tpiywvo mou Kataokeudletal He TAEUPEC (OEC HE T PN
OTOLOUSNTIOTE LOOOKEAOUG Kal apBAUywVIoU Tplywvou, eivat LoooKeAEG Kal ofuywvio.» Elvat
aAnBbncn Yeudncg o mapandvw LoxupLopog; No attloAoyroeTe TNV AMAVTNOT 0OG.

(Movabdec 5)



OEMA 4
Ze KUKAO kévtpou O kat aktivag R Bewpoupe dtapetpo AB kal onueio I Tou KUKAOU
tétol0 wote BAT = 30°, 6nwg dpaivetal oto oxfipa. Av Bl = 2, tote:
a) Na urtoAoylioete:

i. Tnv aktiva R.

ii. To WAKog tng MAgUpPAG AT

(Movabdecg 16)

B) Oswpolpue onueilo A otnv npoéktacn tng Bl tétolo wote N'A = 6. Na e€etdoete av
1o TUAMA AA edamretat Tou KUKAOU oto onpeio A. Na aLTLOAOYAOETE TNV Amavtnon
oag.

(Movabdec 9)




OEMA 4

$TO MAPAKATW OXAMA TO TETPdywvo ABIA éxet mAeupd V2 kot to tetpdywvo AEZH éxel
TMAeupa 1.

o) No amobeifete OTLAT = 2. (Movabdec 6)

B) Na amobeitete oTL

. AZ?2=4+422. (Movddec 7)

i. [Z2=4-22. (Movadec 7)

y) Na urtohoyiote o€ poipec to pétpo tne ywvioc AZM =G . (Movabeg 5)
H 4




OEMA 4

Tpla evBUYpappa TUAMATA a, B KoLy £XOUV LRKN avaAoya Twv aplBuwv 5, 4 kat 3 avtiotolya.
a) Na amnodeiete OTL Ta €UOUYPAUUA TUAUATA AUTA UMOPOUV va oXnUaticouv opBoywvio
Tplywvo. (Movabdec 8)
B) Av ta euBUypappa TUAMATA a, B KAl y eivol oxeSlaouéva mAvw o€ Eva XopTi Kal autd to
dwtotuntiooupe pe peyebuvon A%, va amodeifete OTL KaL Le TO VEQ €UBUYPOUUA TUAKAT
oxnuatiletal maAL opBoywvlo Tpiywvo. (Movabdeg 10)

v) Na e€etdote av pmopel va oxnuatiotel Tpiywvo pe mAeupéc 10a, 8B kat6y.  (Movadeg 7)



OEMA 4
ITO TAPAKATW OXNUA TPELG KUKALKOL Tpoxol pe (0eg akTiveg HKoug R, £XouUV Ta KEVTPO TOUG
oTIC KOpUDEG Tplywvou ABI pe mAgupég a, B katl y. Evag TEVIWHEVOG LLAVTAG pKoug L
OUVSEEL TOUG TPELG LO0OUC TPOXOUC OTIWG OTO OXNUA KoL EPATITETAL O aUTOUG ota onueia K,
A M, N,P,Z.
o) Na anobeifete ot
i. To tetpamnieupo AAMI eivat opBoywvio. (Movabdec 4)
ii. Hkupth ywvia KAA kat n ywvia A tou Tplywvou ABI givat moparmAnpwHoTKEC.
(Movadec 4)
B) AvKAA = &, BP = 6, M['N = §, va anobeiete 61t & + 0 + § = 360°.
(Movadec 8)

y) Na amnodeifete OtL TO Hikog Tou avta L eival L = 2(t + R) omou t elval n nuutepipeTpog

TOU TpLywvou ABI. (Movadeg 9)
A M
A (e
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OEMA 4

Y10 Tpiywvo ABI, n AM eival SLtapecog Tou Kal To onpeilo E eivat to péco tng AM. Amo to E

dépoupe mapaAAnAeg otic AB kal Al, oL omoieg Téuvouv tn Bl ota onpeia A kot Z avtiotolya.

Na anodeifete ot
a) (AMB) = (AMI) (Movadec 5)
B) (MEA) = = -(AB) (Movdseg 12)

v) (ABAE) = (ATZE) (Movadec 8)



OEMA 4

21O MOPOKATW OXNUA TO TETpAAcUpOo ABIA slval TETpAywvo MAEUPAG 2a Kal A To PECO TNG
TMAEUPAG Tou MA. EOTW OTL TO NULKUKALO, TTIOU OXESLATETAL OTO EOWTEPLKO TOU TETPAYWVOU LE
SLAapeTpo TV MAEUpA Tou AB, €xel epPfadov 10. Tote:

a) Na amobeifete otL:

i. To euPadd tou tetpaywvou ABIA sivatl (ABra) = i—o N (Movabdec 6)

i. AA% = 1% (Movadec 6)

Ve
B) Me kévtpo 1o A kat aktiva AA kataokeualou e TetaptokUkALo A MN , kat éotw M, N eivat

TO ONMELO TOUNAG TOU HE TIG TIPOEKTAOELG TWV MAEUPWV ToU TeTpaywvou AB, AA avtiototya. Na

UTtOAOYiOoETE:

i. ToeuPadod tou oklaopévou xwpiou ABMNA. (Movabec 8)

ii. Tov AOyo Tou guPadol Tou TETAPTOKUKALOU AMN TPOG TO €UPadO TOU TETPAYWVOU

ABTA. (Movabdec 5)

10




OEMA 4
Atvetat tplywvo ABTI pe AB = 6 cm kot Al = 3 cm kot A ofelo. EEWTEPLKA TOU TPLYWVOU pe
TIAEUPEG TIG TMAEUPEG AB Kkal Al avtiotola tou Tplywvou ABI oXnUOT{OUME Ta TETPAYWVA
ABAE kot AFHZ kat ¢p€pvoupe tnv EZ , OMw¢ 0To MApaKATW oXAHa.
a) Na anobeifete otL ta Tpiywva AEZ kat ABT eival locoduvapa. (Movadec 10)
B) Av to epBad6V Tou MoAuywvIKoU xwpiou EZHIBA eival (EZHIBA)=54cm? :

i. No anobeifete 6TL N ywvia A Tou TpLywvou ABT eivat A =30°.  (Movadeg 10)

ii. Noa Bpeite To euPadov TOU TETPAYWVOU TIOU €XEL yla TAEUPA TV MAgUpA Bl Tou

TpLywvou ABI. (Movabdecg 5)




OEMA 4
‘Eotw ABTA tpamélio pe A = A = 90° , AB=5, TA=13 kot epfadov (ABIA)=54. O kUKAOG e

Slapetpo tn Bl tépvel tn M'A oto onueio E.

o) No amobeifete 6TLAA = 6. (Movadec 6)
B) Na urtoAoyioete to pnRkog twv BE ko Br. (Movabeg 6)

v) Av OK eival n kaBetn amod to onueio O otnv El, va amodeifete otL OK=3, kal va

umoAoyioete to punkog tng OA. (Movabeg 6)

6) Na Bpeite to epPfadov tou tpywvou BAO. (Movadeg 7)




OEMA 4
‘Eotw ABIAEZ kavoviko e€aywvo eyyeypappévo o kKUkAo (O,R).

a) Na amobeifete otL:

i. H&laywviog AA tou e€aywvou gival SLAUETPOG Tou KUKAOU. (Movadec 6)
ii. Ouywvieg MAA kot AAZ givau ioeg. (Movadeg 3)
iii. OLdlaywviol Al kot ZA tou e€aywvou eival mapdaAAnAec. (Movadec 3)

iv. To tetpamAeupo ArAZ eivatl opBoywvio Kat va Bpeite to euPadov Tou cuvaptrioeL TG
aktivag R tou kUKAoOU. (Movabeg 7)

B) Evag pabntng oxupiletal OtL 0 KABE KAVOVLKO TIOAUYWVO LE TIEPLOCOTEPES ATIO TEVTE

TIAEUPEG UTIAPXOUV TOUAAXLoTOV SU0 Slaywviol Tou va ivat tapAAAnAeC. ZUPPWVELTE Pe TNV

amoyn autou Tou pabntr; Na altloAoyroTe TOV LOXUPLOUO oag. (Movadec 6)




OEMA 4

21O MOPAKATW OXAMA, TO Tplywvo ABI gival LoomAgupo, MAeupag 20. Me SLAUETPO TN
Bl ypadoupe NUIKUKALO, TTIOU TEUVEL TIG TAEUPECG AB, Al ota onuela AE avtiotola.
Av O eival To KEVTPO TOU NUIKUKALOU, va amobeifete OtL:

a) Al = av/3. (Movabdec 8)

B) to aBpolopa Twv gufadwv Twv SUO KUKALKKWV TUNUATWV Ttou Bplokovtal oto

(2m—3v3)a?

p (Movabdec 9)

€€WTEPLKO TOU TPLywVoU LoouTal Ue E =

y) T0 euBadd TOU YPAUUOOKLOOMEVOU Xwplou Tou opiletal amd ta ubuypapua

(3V/3-m)a?
e

tuRuata AA, AE kat to 16€o AE eival: E' = (Movabdec 8)




OEMA 4
Atvetal loookeAEG kat opBoywvio Tpiywvo ABI pe A = 90° kat Bl = 2p. Me SLApeTpo
Bl ypadoupe nUIKUKALO €EWTEPLIKA TOU TPplywvou. Emiong, ypAddoupe Tov KUKALKO
TOUEQ ABT HE KEVTPO TO A KoL akTiva AB, Omw¢ dpaiveTal oTo oxiua.
a) Na anodeifete 0TLAB = pv/2.

(Movadecg 10)
B) Na urtoAoyioete to eufadov tou oxnUAT{OPEVOU UNVIOKOU L WG OUVAPTNON TOU
p.

(Movadecg 10)
v) Na ouykpivete to eufadov Tou pnviokou Y pe to epfadov tou tplywvou ABI. Tu
CUUTEPAOLO TIPOKUTITEL;

(Movabdecg 05)




OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI. Ano tuxaio onueio A tng mAeupdg AB dpépoupe mapdAAnAn mpog
TNV mAgupa Bl n omola téuvel Tnv mAeupd Al oto onpeio E.

o) Na anobeifete otL Ta tpiywva AAE kat ABI eival opola.

(Movadecg 10)

AAE
B) Na urtoAoyioete Tov Adyo Twv epfadwy EABF? otav to onueio A eival péco tng AB.
(Movabeg 10)
N ) o (oL A d (AET) 2
o Bpeite €on to elo € =—
v Bpeite Tn B€on tou onueiov A wot (ABM) 9
(Movadec 05)




OEMA 4
Alvetal euBuypappo tuAua AB kal tuxaio onueio tou M, tétolo wote AM = 2a Kot
MB = 2B. Me Swapétpouc AM, MB kat AB ypddoupe nULKUKALO TIPOG TO 8L0 PEPOC
Tou AB, onwg daivetal oto oxnua. Eotw I to onueio Toung tou nuKukAiou AB kot tng
KABetng anod to M oto AB.
a) Na urtoAoyioete to euPadov kaBevog amod ta Tpiot NULKUKALLL ZAM, EMB ko AAB,
omnou Z, E, A eivat ta péoa twv AM, MB kat AB avtiotolya.

(Movadeg 09)
B) Na umoloyiocete t0 €uBadovV KAUMUAOYPAUUOU CXNUATOG T TIOU TEPLKAELETOL
METAEL TWV TPLWV NUKUKALWV.

(Movabdecg 06)
v) Na amobeifete 6TL TO KAUTTUAOYPOLO CXNHA T TTOU TIEPIKAELETAL LETOEL TWV TPLWV
NULKUKALwV €xeL TO 1810 epPadov pe Tov kKUKAo Stapétpou M.

(Movabdecg 05)
6) MNa mowa B€on tou M peylotomnoleital To eUPadoV Tou KAUTTUAOYPAULOU O LOTOG
T

(Movadec 05)




OEMA 4
OewpoUlue KUKAO pe kévtpo I kat aktiva R. Eotw AB SLapeTpOG Tou KUKAOU Kat A, E
onuela ¢ tétola wote AA = AE = EB. Ixedialoupe ta nuikUKALa AA kat AE mavw
and tn Stdpetpo AB kat ta nuikUKALa BE kat BA kdtw amo tn Sidpetpo AB, Omwg
dalivetal oto oxnua.
o) Na urmoloyioste ta epPada €1 KAl €3 TWV KAUTUAOYPAUUWY oxnuatwyv AABZ kot
BEAH avrtiotowya.

(Movadec 12)
B) Na umoloyioete to €UPAdOV € TOU YPAUUOOKLAOUEVOU KOUTUAOYPALOU
oxnuatog AABE.

(Movadeg 08)
v) Na e€etdoete av o KUKAOG Xwpiletal o Tpia LooSUVOO KOUTIUAOY OO O LOTAL.

(Movadeg 05)




OEMA 4

21O MapaKATw oxnuo to ABIA eivat opBoywvio pe AB = 4a kot AA = Ta. 3TO ECWTEPLKO TOU

opBoywviou oxedlaotnke NUIKUKALO Stapétpou AB.

a) Na amobeifete OtTL TO NUIKUKALO Xwpilel To opBoywvio og SUo LoepuPadika xwpla.
(Movadec 8)

B) Av n Staywviog BA TEveL To NULKUKALO oTo onpeio E kot M eival to péco tng AB,

i. va amodeifete 6Tl AB? = BA - BE kat AA%? = BA - AE. (Movadec 6)
2
ii. va anodeifete 0TL BE = _Léa Kal AE = T[—a, (Movabdec 6)
J16+4m2 J16+m2
iii. va urtohoyioete to cuvBME. (Movabdec 5)
A M B




OEMA 4
Alvetal Kavoviko mevtaywvo ABIAE kal onpeio M oto ecwteptko tou. Eotw My, My, M3, My,
Ms oL mtpoBoAég Tou onpeiov M oti¢ mAeupEg AB, BIT, TA, AE, EA avtiotolya.

a) No amobeifete otL:

i. (ABM) = % As - MM, 0mou Ag eivat n MAEUPA TOU KOWVOVLKOU TIEVTOYWVOU.

(Movabdec 6)

i. (ABFAE) = % ‘As * (MM, + MM, + MM; + MM, + MM5). (Movdseg 7)

iii. MM; + MM, + MM3 + MM, + MM; = 5a;, O0mou as eivalt to améotnpa Tou

KOVOVLKOU TTEVTAYWVOU. (Movabdecg 7)

B) Evag pabntng Slatunmwoe tov LoXUPLOMO: «Av M elval €va €0WTEPLKO CNUELD €VOG

KQVOVLKOU v-ywvou AA,..A, Kal My, M,,..., M, gival ol mpoPoAég tou onueiov M oTig
TAEUPEG AjA;, AsAs,...,AJA; avtiotolya, TOTe

MM; + MM, + -+ + MM, = va,,
OTov a,, €lval To AmMOoTNHA TOU KOVOVIKOU V-ywvou». Na amodeifete OTL 0 LOXUPLOMOG TOU

pobntn gival cwoTtog. (Movadec 5)




OEMA 4
Aivetat tpiywvo ABT pe ywviec A = 20°, B = 100°, kaw n Suxotopog AE Tne ywviag tou A. And
10 B dpépvoupe TNV KABeTN Mpog tnv AE kal €o0tw Z, A Ta onpeia Toung tng Kabétou Ue Tig AE,
AT avtioTolya.
o) Na amobeifete otL:
i. TBA= A= 20° (Movadec 10)
ii. To tpiywvo BAT eival opolo pe to tpiywvo ABT, va ypaete ta {evyn Twv opoAoywv
TIAEUPWV TOUG KOLL VO OLTLOAOYNOETE YLOTL €lval AUTEG OL TAEUPEG OLOAOYEG .
(Movadec 10)
B) Na oxedlaoete e€wTePKA TOU TpLywvou ABI 800 TETpAMAEUPA: EVA TETPAYWVO UE TIAEUPA
Vv Bl kal éva opBoywvio mou n pia tou mAeupad eivat n mMAeupa Al tou Tplywvou ABT Kal n
AAAN Tou MAgupad eival euBUYpapo TUAUA (00 pe To evBUYpappo TuApa MA. Na e€etdoete av
Ta Suo TeTpamAeupa, mou oxedlaoarte, £xouv ioa epfada.

(Movadec 5)




OEMA 4
Aivetal tpiywvo ABI tou omoiou ot mAsupeg AB kat Al €xouv otaBepa pnkn 3 kat 4 avtiotolya.
a) Av n ywvia A €xeL pétpo 60°, Tote va utoAoyioeTe:
i. To euBadov tou tptywvou ABT. (Movabdec 08)
ii. To pnkog NG mAeupadg Br. (Movabeg 09)
B) Nooo mpémeL va elval To HETPO TNE Ywviag A wote To eufadov tou Tplywvou ABI va yivetatl
pEyLloto; Na urtoAoyioeTe To PéyLoTo epBadov Kal vo aLTLOAOYROETE TNV ATIAVTNGT COG.

(Movadecg 08)




OEMA 4
Mo va Bpet To UYPog evog SEvtpou, Evag nadntig vPoug 1,60 m oKEPTNKE VoL LETPHOEL TO
UNKOG TNG OKLAG TOU SEVTPOU Kal TO PNKOG TNG SIKLAC Tou OKLAC Ttavw oto (dlo opllovtio
eMinedo KAMmoOLA XPOVIKN OTLYUN HLag NALOAOUOTNG NUEPOAC. ITEKETAL O BEON €TOL WOTE, N
AKPN TNG OKLAG TOU VOL CUUTIITITEL LE TNV AKPN TNG OKLAG TOU S€vTpou. O Habntn¢ LETPAEL Kal
Bplokel OTL N OKLA TOU €XEL MAKOG 2M KL N OKLA TOU 8€VTPOU OTL €XEL URKOG 5m.
2to ox€blo mou akoAouBeil, ta TuAuata OA kat OF, pe kowd dkpo O, avamaploTavouv Ta
UNKN TWV OKLWV TOU pabntn kat Tou d€vipou avtiotolya Kol €xouv Tov 6o dopéa OF, ta b¢
TuRpata AB kal A avamaplotdvouv ta avtiotola Un padntn kot S€vtpou Kat Bswpouvtal
kaBeta otnv Or.
a)
i. Na amnodeifete otL Ta Tpiywva AOB kat NOA eival 6pola kol va Bpeite 1o Adyo
OMOLOTNTAG TOUG. (Movadec 12)
ii. Na Bpeite To UPoOC TOU SéVTpou. (Movadec 8)
B) Mmopel 0 pabntAg va xpnollomnoLosL tnv bl péBodo yla va petprosl to VYOG Tou
1dlou Sévtpou pla AN wpa TNG NUEpPAC; Mola amod ta apykd dedopéva tou mpoBARUATOC
Ba aA\alav otnv nepintwon auth; N aTloAOyNOETE TIG ATIAVTAOELG OOC.

(Movabdec 5)

(onuelwveTal OtL Ta oxedLa Sev £X0UV YIVEL UTIO KALLOKA)



OEMA 4
Ye tplywvo ABI Bewpolpe onueio A ecwTtePLKO TNG TAEUPAC Tou Bl. ‘Eotw M to péco M tou
TUAUaTOC AA.
o) No amobeiéete ot
i. (ABM)= % (ABA) (Movasec 8)
i. (ABM)+ (MATF) = % (AB) (MovéSec 9)
B) Na e€etaoete av undpxel BEon tou onueiov A Tétola Wote Ta tPlywva ABM kat MAT va
g€xouv i(oa epPfadd. Itnv mepimtwon mou undpxel 6€on tou onueiou A ylwa TNV omoia ta
eupada twv tplywvwv ABM kat MAT elval (oa, va PBpeite T pépog tou eupadol Tou
Tplywvou ABI eival to epfadov tou kabe tplywvou ABM kat MAT. Na attloAoyroete tnv
amavinon oag.

(Movadec 8)



OEMA 4
To euBuypappo TuApa Bl €xel ta akpa tou B kal [ oTI¢ MPoeKTATELG TwV MAeUpwV AA Kal EA,
avtiotolya, tou Tplywvou AAE, €tol wote va elval mapdAnAo otnv mAeupd AE. Emiong

Slvovtal Ta HAKN Twv TMAEUPwWVY Tou Tptywvou ABI, AB = 4 kot AI' = 5. Eotw OTL 0 Adyog Twv

Base )viwv ABT Ko AAE etvar o) = 1
EUBASWV TWV TPLYWVWV KoL elvat @aE) 1
1
a) Na anodeifete otL Ta Tpiywva ABI kat AAE ival opola pe Adyo P (Movabdec 10)

B) Av BAT = ¢, va anobeifete 6L T0 epfadov (AAE) tou Tpywvou AAE givat ico pe 40nug.
(Movabdeg 07)

v) Na Bpeite onueio Z eowtepiko ¢ mAsupag AA, wote to epPadov tou tplywvou AlZ mou

1
oxnuatiletal va gival oo pe to 2 Tou euBadou Tou tpLywvou AAE. (Movabdec 08)




OEMA 4
‘Eotw E onuelo otnv mAeupd A tou tplywvou ABI. Ano to E dpépvoupe mapdAAnAn otnv
mAeupd Bl tou ABI n omoia téuvel tTnv mMAeupd AB oto onueio A kal maipvoupe onueio Z
otnv mpoéktaon Ay tng mAeupdg A tou Tplywvou ABI wote va eival AZ = AE, onwg oto
oxnHa.
o) Eotw AI' = 3AE. Na anobeifete otL:
1
i. To epBadov tou tplywvou AAE eival (oo pe To 5 Tou euBadou Tou tpLlywvou ABT.
(Movabdeg 07)
2
ii. To euBadov tou tplywvou AEZ eival ioo pe ta g Tov euBadol tou tpLywvou ABT.
(Movadec 10)

1
B) Av to gpBadov tou AEZ sival (oo pe TO 5 Tou euBadou tou ABT, va umoloyioete 10 Adyo

AE

T (Movabdecg 08)




OEMA 4
Atvetal Tpiywvo ABI pe E kal Z Ta péoa twv MAeupwv tou Al kat AB, avtiotolya.
a) Av erunAéov o euBUypappo TURUa AA evwvel Tnv kopudn A tou tplywvou ABI kal to

HEoo A TG amévavtl MAeupag Bl, 6nmw¢ oto oxnua, va anodeifete otL:

i. Ta tpiywva EAT kat ABT eivat Opota pe Adyo opolotnTag %

ii. Mo to euPadov (AEAZ) tou tetpamhelpou AEAZ woxVel 6t (AEAZ) = (ABI') — 2(EAT).
iii. To epPadov tou tetpamAelpou AEAZ sival ioo e TO % Tou epPBadou Tou tpLywvou ABT.

(Movadec 18)

B) Av to onueio A eival tuxaio ecwtepkd onueio tng mMAeupag Bl tou Tplywvou ABI, tote
LOXUEL OTL TO epBadov Tou TteTpanAceUpou AEAZ sival ioo pe Tto S Tov euBadou Tou TpLywvou

ABT; (Movabeg 07)




OEMA 4

Aivetal Tpiywvo ABI pe AB < Al. Ztnv mAeupd AB maipvoupe onueio A kot otnv mMAeupa Al
onueio E wote AE = AB. Mg kévtpo to onpeio A kat aktiveg p = AA, r = AB = AE kaL R = AT
YPAPOUUE TPELG OUOKEVTPOUG KUKAOUG (A,p), (A,r) kat (A,R) 6mwg oto oxnua. Eotw Egr to
euBadov Tou oklaopEvou Saktuliou pHeTall Twv KUKAwV (A, r) kal (A, R), Eag To epBadov tou
SaktuAiou petaty twv KUKAWV (A, p) kat (A, r), Ear To epaddv tou kUKAou (A, r) kat Eaa TO
eUPBadov tou kUKAoL (A, p).

a) Na amobeifete otL:

E R%2-712
—EL (Movadec 10)

EaE r2
Epp _1%-p? .
ii. —= > (Movabdec 07)
Ean P
B) Av eruumA€ov ot AE kat Bl eivat mapdAAnAeg, va anodeifete otL:
Egr Eup
EAar Eaa
(Movadec 08)

£

r



OEMA 4

Atvovtat ta tpiywva ABI kat AAE, ou n kowvr) kopudr toug A BploKeTal 0TO KEVIPO TPLWV
OMOKeEVIpWV KUKAWV (A, p1), (A, p2) kat (A, p3), n kopudn I' Bploketal otov KUKAO (A, p3), oL
Kopud£C B kal E otov KUKAO (A, p2) Kal n kopudn A otov KUKAO (A, p1), OMWG OTO OXAUA, UE
p1 < py < p3 . Ovopdloupe Eer to epPfadov Tou okLaopEVOU SOKTUALOU PETAEY TWV KUKAWY
(A, p2) kai (A, p3), E1 To epPadov tou kUkAou (A, p1), E2 To epfadov tou kUkAou (A, p2) kat Es

10 €uPadov tou KUKAouU (A, p3).

E 7
a) Av —EL — 2 , va. amobeiete otL:
E, 9
3
i Pz _2 . (Movadecg 07)
p3 4
E 9
i.—% = —. (Movabdeg 05)
E5 16
3
iii. Av erumA€ov ot AE ko BT eivat mapaAAnAeg va amodeifete otL % =7
2
(Movabdeg 08)

B) Av Err = E, kai emutAéov ot AE kat Bl eival mapdAAnAeg, va anodeifete ot E 5 = E,

omou Eag givat 1o epPadov tou SaktuAiou PeTall Twv KUKAWV (A, p1) kat (A, p2).

(Movabdeg 05)

r



OEMA 4

Aivetal opBoywvio ABIA kal onpeio Z otnv mAeupa AA, wote AZ = %AB.

a) Na amnobeifete 0TL BZ = %AB. (Movadeg 6)

B) Av to ABI'A eival tetpaywvo, E to péoo tng MA kat H givat to onpeio toung twv AE, BZ, va

anodeiete oOtL:

i BE2 = 2AB? ko ZE? = iABZ, (Movadeg 6)
4 16
ii. To Tplywvo BEZ eival opBoywvio. (Movabeg 5)

v) No amodeifete otL Ta Tpiywva BEZ kat BIE eival opola Kal va urtoAoyioete Tov AGyo Twv

eupadwv Touc. (Movabeg 8)




OEMA 4
‘Evag knmoupog BéAel va motiosl to ykalov mou €xel PuTEPEL O €vav TETPAYWVO KNTIO
mAgupdg¢ 10 m. Mo ToV OKOTO AUTO XPNOLUOTIOLEL UNXOVIOUOUG TIOTICUATOG TOUG OToioug
uropetl va puBuiosl, wote va MOTI{oUV €vav KUKALKO TOUEQ HE OUYKEKPLUEVN Yywvia Kot
aktiva.
a) O knmoupoc tonmoBeTel oTIG amévavil KopudéC A, T TOU TETPAYWVOU KATIOU OO &vav
HNXOVIOMO, WOoTe 0 KaBgvag va ToTIleL Eva TETAPTOKUKALO aktivag 10m, onwg daivetal oto
Ixnua 1. Na anodeifete otL:
i. TO epPadOV TNG MEPLOXAE TTOU TOTILEL KABE UNXAVIOUAC ivan 25 m2. (Movabdec 4)
ii. TO guPadoOV TNG MEPLOXAG TTOU TtoTi{oUV TaUTOXPOVA Kol oL U0 pnxaviopol ivatl
50(mt — 2) m?. (Movaseg 5)
B) O knmoupdg TOmMOOetTel OTIC TECOEPL KOPUGDEC TOU TETPAYWVOU KATIOU amod €vav
UNXOVIOUO, WwOoTe 0 KaBévac va moTilel éva TETAPTOKUKALO aKTivac 5m, onmwe ¢alvetal oto
IxAua 2.
i. Na Bpeite to epPadov tng neploxng nou Sev motiletal. (Movabdec 8)
ii. MNa vo pnv pelvel amoTLotn KATOL TTEPLOXN TOU KATIOU O KNTOupOG TomoBeTel Evav
TEUTTO UNXOVIOUO TIOTIOMATOG OTO KEVTPO TOU KNATOU O omoiog motilel TNV mepLoxn
€VOG KUKALKOU 6lokou aktivag 5m. Na Bpeite to eufadov Tou kAToOU mou Totiletal

arnd SU0 UNXAVIOHOUC TAUTOXPOVA KOl VO TO OUYKPIVETE HE TNV OMAVTNON TIOU

Bprkate 01O EpWTNUA Q). (Movabec 8)
A B A B
A r A r

IxApa 1 ZxApa 2



OEMA 4

Aivetal tpiywvo ABT, eyyeypaupévo o KUkAo (O,R) pue AB=y, Al= kot

Br=/B% + y? + By. Na anobeiete ot

a) To Tpiywvo ABT givat apfAuvywvio pe A > 90°. (Movabec 8)
1

B) n ywvia A tou tplywvou ABT ooUtat pe 120°. Aivetat ouv120° = L (Movabeg 5)

y) N ywvia BOT wooUtat pe 120°. (Movdadeg 5)

6) to euPaddv tou KUKALKOU TUAUATOG, TIou opiletal amd tn xopdn Bl kol to

, , , (4m-3v3)R% V3 ,
KupTtoywvio toéo BIl, eival: E = T . Alveto nu120° = 7 . (Movaébdec 7)



OEMA 4
‘Eotw tplywvo ABT kal 1o ecwtepikod onueio K tng mheupag BI'. Oewpolpe onueio O tou
guBuypappou tunuatog AK, wote AO = %AK. Anoé to O dpépvoupe euBeia € n omola TEUVEL

TIG AeupEég AB kat AT ota onpeia A kat E avtiotoya.

a) Na amobeifete otL:

i. (AOA) = %(AKA) , (Movéabdec 7)
ii. (AOE) = %(AKE) , (Movéabdec 7)
i. (AAE) = 3 (AAKE). (Movésec 7)

B) Elvat Suvatov va oxvel (AAE) = %(ABF) ; Na attLoAoyroete TV amavtnor cag.

(Movabec 4)

o ¢
~
-



OEMA 4
Aivetat tpiywvo ABT pe AB = 8, BI' = 7 kaL A = 60°.
a) Na anobeifete ott AI' =31 AI'=5. (Movabdec 6)
B) Eotw otL To Tplywvo ABT eival ofuywvio OMw 0To MAPAKATW CXUA.
i. Noaanodeiete OTLAT = 5. (Movabdec 6)
ii. Na arnodeifete 6Tt T0 epPadOv Tou Tpywvou eivat (ABI) = 10v/3.  (Movdbec 6)
iii. Mpoektelvoupe ™ BI' kata tuAua A = AT' kat oxnuatiloupe tov pouPBo ATAE.
Na Bpeite o epPadov tou poupou ATAE . (Movabdecg 7)

E A
’-




OEMA 4

Aivetal tplywvo ABI. Itnv mAeupa BI' maipvoupe onueio K wote KB = 2KTI' kat oto

evBuypappo tunpa AK naipvoupe onpeio A wote AA = 2AK . Eotw E; , E,, E; katL E, ta

eupada twv tpiywvwv AAT, TAK, BAK kat AAB avtiotoiya.

a) Na amobeifete otL:
E E
i S =2k —=2.
E, E;
|| El = E3 .
B) Av E; = 10, va Bpeite to epfadov tou tprywvou ABT.

A

(Movadecg 10)

(Movabdec 8)
(Movabdecg 7)



OEMA 4
$T0 MopakdTw oxfipa Sivetal tpamélilo ABTA pe B =T = 90° kot B = 16 , TA = 22 kat
AA = 20. Eotw K n nmpoPoAn tou onueiov A mavw otnv eubeia I'A kat A n mpoBoAn tou
onueiouv B mavw otn euBeia AA.
a) Na amobeifete otL:
i. KA=12, (Movabdec 6)
ii. To euPadov tou tplywvou AKA eival 96 . (Movabdec 6)
B) Na amobeifete ot ta tpiywva AKA kot BAA eival opota kat va Bpeite 1o eppadov tou
Tplywvou BAA . (Movadec 8)
v) Na Bpeite 10 PAKOC TNG SLOUETPOU TOU TIEPLYEYPAUUEVOU KUKAOU TOU TETPATIAEUPOU

BI'AA . (Movabdec 5)




OEMA 4

Aivetat opBoywvio tpiywvo ABT pe A = 90°. Me kévipo o onpeio B kat aktiva R = BA
ypdadoupe tov kUKAo (B,R) o omnoiog téuvel tnv mAeupd BT oto onueio A. Mg kévtpo to
onueio I' kaw aktiva p = T'A ypadoupe tov kUkAo (T, p) o omoiog tépvel Tnv mMAeupd AT oto

onueio E. Eotw 6tLto E elvat to péco tng AT.
a) No arodeiete otLp = %R . (Movabdec 8)

B) Eotw E; to gpPadov tou tpiywvou ABI kat E, to egppadov tou kUkhou (B,R). Na

, , EZ 31T ,
amnodeifete oTL — =—, (Movadeg 8)
E; 2

y) Eotw B = p° kot E; kat E, eivat 1o epPadd Twv KUKAKWV TOMEWV BAA kot TAE

, , , E4  4(90-p)
avtiotolya. Na anodeiete otL - on -

(Movabdec 9)
3 ou




OEMA 4
210 mapaKAtw oxnua, Sivetal loookeAég Tpiywvo ABIT pe AB = AT kat éotw A n mpoBoAn
ToUu onueiov B mavw otnv eubeia Al'. Eotw AA = 3 kal AT" = 2.
o) Na amobeifete ot
i. BA=4. (Movadec 6)
i. (ABI)=10. (Movadec 6)

B) Eotw o6tL n kdBetn tng AB oto onueio B, téuvel tnv npoéktaon tng Al oto onueio E.

Na Bpeite:
i. Tounkogtou AE. (Movabdeg 6)
ii. To euBadov tou tpiywvou BI'E . (Movabdecg 7)
A
A
B r




OEMA 4
Ta A kat E eivat onpeia twv mheupwv AB kat AT avtiotowa, evog tplywvou ABT. Alvetal ott
AB=9,Al' =12, AA = 4 xaL AE = 3.
a) Eotw otL oto napandvw tplywvo ABT eival BI' = 15, (ZxAua 1). Na anodeifete otL:
i. To tpiywvo ABT eival opBoywvio. (Movabdecg 7)
ii. AE=5. (Movabdec 6)

B) Eotw Twpa 0TL 0T0 0pXLKO TPlywvo ABT eival BI' = 10, (Zxua 2). Na anodeifete otL:

i. To tpiywvo ABI' &ev eivat opBoywvio. (Movabdec 6)
10

ii. AE = 3 (Movabdec 6)

B B

[

A
A
A £ v A E r

Ixfua 1 IxXfua 2



OEMA 4

MB
To onueio M Slaupet eocwtepika tnv mAeupa BIT evog tplywvou ABIT oe Adyo wr Ko

NA
onueio N Satpet e€wtepikd To euBLVYpappo TuRua AM og Aoyo —

NM *
, MB 1 NA 1 , ,
a) Eotw — = = kat — = -. Na anodeifete oOtL:
L\ 00 3 NM 4
. (AMB) 1 ,
i. aMD) 3 (Movabeg 7)
NA 1
i. —=-. (Movadec 6)
AM 3
ii. (AMB) = (ANI'). (Movadec 6)
, MB , , NA , ,
B) Eotw ME - 1 kat (AMB) = (ANT). Na Bpsite tov Adyo Ny CToV oroio to onpeio N
Slalpel e€wtepikd to evBLYpappO TURHa AM. (Movabec 6)
N
A




OEMA 4

210 mapakatw oxnua n BA eivat dixotopog tou tplywvou ABT kat eniong eival BI' = 2AB.
a) Na amnodeifete otL 10 uPfadov tou tplywvou ABI eival duthdaoclo tou epfadol Tou
Tplywvou ABA. (Movabdec 6)

B) Na xwpioete 1o tplywvo ABI o€ tpia looduvapua tpiywva. (Movabec 6)

v) Eotw 61t AB = 12 kaunuB = %

i. Na amnobeifete otL 10 ePPadov Tou Tptywvou ABT eivar 108. (Movabdecg 7)
ii. Na Bpeite ta epfadd twv tplywvwyv ABT kat ABA. (Movadec 6)
A
A




OEMA 4
210 mapakatw oxnpa n AA sivat Styotopog tou tptywvou ABT kat n AK eival n mpofoAn tng
mAeupag Al mavw otnv euBeia AB. Atvovtat AB = 10, AT’ = 15 kat AK = 9.

o) Na amobeifete ot

i. TK=12 koau (ABI') = 60. (Movadbec 8)
i. (AAB) = 24 kat (AAT) = 36. (Movadec 10)
B) Eotw A n mpoPoAn tou onueiov A mavw otnv euBeia AB.
A 2
i. Naamobeifete oL — = -, (Movabdec 3)
'K 5

, . AB , , , . .
ii. No Bpeite Tov Adoyo K oTov omolio to onueio A dlapel ecwtepkad to evBLYpaAUO

tunua BK. (Movabeg 4)

|




OEMA 4
Oewpoupe opBoywvio ABIA pe AB = 2a kat AA = a. Xtnv mAeupd AB Bewpoupe onpeio M pe
MB = x kat otnv nmpoéktaon tng AA onpeio N pe AN = 2x.
) Now urtoAoyioeTe w¢ ouvdptnon Twv a, X tTa M2, NI kot MN? . (Movabdec 6)
B) Na amodeitete otL 1O TPlywvo MNT eival opBoywvlio. (Movabdec 6)
v) Na umtoAoyioete cuvaptRosL Twy a, X T eLPada twv tplywvwv AMN kat TMN.

(Movabdec 8)
6) Na Bpeite tn B€on tou onpeiov M, mdvw otnv AB wote ta tpiywva AMN kot TMN va givat

Loepupadika. (Movabdec 5)




OEMA 4
Atvetal ofuywvio tpiywvo ABI gyyeypaupévo o€ KUKAO KEVIpou O. OewpOoUUE TIG

Slapétpoug AA, BE kat I'Z. Na amodeitete otL:

a) (AOB) = (BOA) kat (AOT) = (AOT) (Movadec 8)
B) (BAT) = (AOB) + (AOT) — (BOT) (Movabdeg 8)
y) (AZBATE) = 2(ABT) (Movaseg 9)




OEMA 4

OL paBbntég B€Aovtag va PETPCOUV TNV amootaon Twv onueiwv A Kal B otnv auvAn
TOU OXOA€lOU TOUG METALY TWV omolwv mapeUBAAAETAL éva KTlopa Kal n aneuBeiag
HETPpNON Tou HAKoug AB elval aduvartn, epydotnkav wg €€NC. TNV QUAN TOUG
enéle€av onpeio O wote n PEtpnon Twv TUNUAatwyv OA kat OB va gival edLktr), OMwe
dalvetal oto mapakdatw oxipa. Métpnoav kat Bprikav OA=20m kat OB=30m. Ztig OA
kol OB mpav onpeia I' kat A avtiotowa tétola wote OMr=2m kat OA=3m.

o) Na amobeifete otL:

i n A eival mapAdAAnAn pe tnv AB, (Movabec 8)
ii.  toTplywva OTA kat OAB givat dpota. (Movadeg 7)
B) Evag amd toug pabntég umootnpilel OTL pmopoUV va UTIoAoyioouV TNV amootaon

TwV onuelwv A kal B av yvwpilouv tnv anooctaocn Twv SUo onueiwv M kat A.
Eivat o woxuplopdg tou pabnt aAnbng; Na altloAoynoETE TNV QmAvVINoKn Oac.

(Movabdec 10)




OEMA 4
Aivetat KUKAOG e KEVTpo To onpelo A kat aktiva R=10, o onoiog SLEPYETAL ATTO TO KEVTPO €VOG
AaAAOU KUKAOU HE KEVTPO TO onueio K kat aktiva p=6. H epamtopuévn tou kUkAou (K,p) oto
onueio tou I tépvel Tov KUKAO (A,R) ota onpeia A kat B. H mpogktaon tng KA mpog to A TEveL
Tov KUKAO (A,R) oto onpueio A.
o) No amobeiete ot

i. Tatpiywva KB kat KAA gival opola. (Movabdec 8)

ii. KA-KB=120 (Movdsec 9)

B) Av eivai KB=15, va Bpeite o euPfadov tou tplywvou ArK. (Movabec 8)




